2016年4月24日,习近平总书记带着对老区人民的无限牵挂,来到安徽省六安市金寨县花石乡大湾村考察脱贫攻坚情况,要求各级党委和政府按照党中央提出的精准扶贫要求,打好脱贫攻坚战,让老区人民过上幸福美好生活。近9年来,六安市干部群众牢记嘱托、拼搏奋斗,在脱贫攻坚、乡村振兴的路上交出满意答卷。

当地因地制宜发展乡村旅游,推动农文旅融合发展,为脱贫攻坚提供了有力支本报记**撑**。立足特色资源,进一步创新旅游模式、升级产品、优化服务,为乡村全面振兴注入新活力。2024年,六安农村居民人均可支配收入19968元,增长6.8%;城乡居民人均收入比为2.15,比上年缩小0.06。

大湾村瞄准茶产业和旅游业持续发 晶 力,蹚出了一条农文旅融合发展的路子: "山上种茶、家中迎客、红绿结合。"如今, 村集体经济收入达299.7万元,人均纯收 者 人超过21000元,从贫困村蜕变成为"中国摄影报奠丽休闲乡村"。3月,走进金安区张店镇 金冲村,千亩桃园里桃花迎风绽放,吸引 了各地游客纷纷前来观赏打卡。该村大 力发展水果产业,建起苗圃基地400多亩、 西瓜基地80多亩、葡萄基地20亩、火龙果 基地18亩、草莓基地16亩、脆桃基地1600 多亩,形成了以金安脆桃为主导产业的现 代农业发展格局,有效带动了群众增收, 脆桃年产值达600余万元。霍山县磨子潭 镇宋家河村以茶为媒,拓展茶产业,做活 茶文章,挖掘传承自身红色基因,深耕厚 植生态资源禀赋,先后投资近2000万元, 探索建立了集休闲观光、采摘体验、餐饮 服务、亲子漂流为一体的茶旅观光带,形

成了具有乡村特色的三产融合产业链。





▶3月20日 拍摄的六安市金

寨县花石乡大湾

村村景。

- ▲3月20日,六安市金寨县花石乡大湾村农产品展销中心,游客在选购特色农产品。小香薯、山核桃等土特产经过加工和包装,成为游客争相购买的网红产品。
- ■3月20日,村民在六安市金寨县花石乡大湾红色书店选书。这里已成为传承红色文化、弘扬老区精神、丰富山区群众和游客精神文化生活的重要阵地。
- ▼3月20日,六安市金寨县花石乡大湾村村民陈泽申向游客介绍金寨灵芝。曾经的贫困户,如今当起了店老板,日子越过越红火。





■3月19日,六 安市金安区张店镇金 冲桃花园,游客在街 览观光。金安区借桃 花之美,打造桃花节 旅游品牌,赋能乡村 振兴。

▶3月20日,六 安市金寨县花石乡茶棚村村民在庭院院 花。近年来,当地通过 人居环境整治和美丽 庭院建设,村容村貌 获得显著提升。



▼3月21日,游客在六安市霍山县磨子潭镇宋家河村民宿拍照打卡。当地打造集生态观光、康养旅居度假等于一体的乡村旅游目的地,吸引游客前来观光度假。



本版编辑 翟天雪 投稿网站 https://v.jingjiribao.cn

